

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO
(EDICION DE LA MAÑANA)

Año IX, Número 3235

Suscripción
En la isla al mes ptas. 1'50
Resto de España " 1'75
Extranjero " 2'50

Mahón miércoles 2 de Diciembre 1914

Redacción y Administración
Calle Nueva.—Teléfono, 123

Cinematógrafo Consey

EL MEJOR Y MAS CONCURRIDO DE LA ISLA

Gran sesión para el sábado, 5 del actual
DIA DE MODA

ESTRENO de la emocionante, la famosa, la interesante película

HERENCIA DE ODIO

3.000 metros 6 partes Protagonista, Maria Carmi

Creemos que esta película, a pesar que en los actuales días, en esta ciudad, se han visto de muy buenas, será el acontecimiento más grandioso de la temporada y en prueba de ello basta decir que está comprendida en la serie artística de la casa Cines que comprende Marco Antonio y Cleopatra, Escuela de Héroes, La Mujer Desnuda; dícese que esta cinta aun supera a esta última, mas lo que podemos asegurar es que su protagonista, Maria Carmi, es una gran artista, que sus efectos luminicos son magníficos, las escenas del drama están coordinadas y que interesará al público en alto grado.

Véanse las fotografías expuestas en los escaparates de El Bazar.

HORAS DE FUNCIÓN

Sábado a las 9.—Domingo a las 5, 8 y 10 y cuarto. Se empezará puntualmente.

La batalla de Flandes ganada por los aliados

Balance oficial de las operaciones
Burdeos 25.

El «Boletín del Ejército» publica el resumen de las operaciones de las seis últimas semanas, demostrando que ha fracasado el enorme esfuerzo de los alemanes para derrotar al ala izquierda de los aliados:

«El E. M. alemán dice—colocó en el frente desde el Lys hasta el mar, cuatro ejércitos, más otros dos que luego los engrosaron.

Sumaban, en conjunto, quince Cuerpos de ejército.

Eran sus jefes el príncipe heredero de Baviera, el general Fabeck, el general Demling y el duque de Wurtemberg.

Las órdenes que se han hallado en los bolsillos de oficiales alemanes muertos o prisioneros demuestran que se trataba de realizar una acción decisiva y que el resultado que se obtuviese en el teatro occidental fuese rápido para volver contra el adversario del Este (Rusia).

El Kaiser quería que se tomase Iprés el 1.º de Noviembre para proclamar en el acto la anexión de Bélgica.

Los ingleses salieron del Aisne para el Norte.

El ejército del general Castelnau no pasaba del Sur de Arras.

El ejército del general Maudhuy se extendía desde el Sur de Arras hasta el Sur de Lille.

Más lejos no se disponía más que de caballería de los territoriales y de fusileros de Marina.

Esos efectivos eran insuficientes para que el general Foch, a quien se le confió el mando en jefe del ejército del Norte, pudiera contener al enemigo.

Pidió refuerzos, que llegaron día y noche por ferrocarril, con tiempo suficiente.

No eran tan numerosos como los que habían recibido los alemanes.

En cuanto desembarcaron entraron en combate, y durante un mes

han estado en el frente, rechazando todos los ataques.

El 20 de Octubre, el frente de combate iba de Neuport a Duxude; se ajeaba hacia el Este y describía un vasto semicírculo delante de Iprés, descendiendo hacia el Sur por Armentières.

Los alemanes intentaron primero apoderarse de Durkarkue, llegar a Calais o Boulogne, envolver y cortar la comunicación de los ingleses con el mar.

Dispusieron para ello de toda la artillería pesada que sacaron de Amberes.

Desde el 5 de Noviembre, el ala derecha alemana marchó hacia el Iser.

Rechazamos al enemigo, que logró pasar a la orilla izquierda del río mencionado, ahogando sus retaguardias con la inundación.

Pueden verse todavía cañones alemanes metidos en el barro y cadáveres alemanes sumergidos.

No pudiendo rodear a los aliados, como se proponían, los alemanes trataron entonces de un nuevo movimiento de penetración en el ala izquierda.

Así comenzó la batalla de Yprés, en la que los alemanes lanzaron masas enormes, sacrificando soldados para un objetivo que no pudieron lograr.

Han sido rechazados durante tres semanas sus asaltos penetrantes, conservando constantemente los aliados su frente, a pesar de las grandes dificultades que ofreció la forma circular antes reseñada.

El 30 de Octubre los ingleses hubieron de retroceder ligeramente, mientras los franceses realizaban un contraataque para restablecer la barrera de protección de Yprés.

El 15 de Noviembre, las posiciones de los aliados eran inexpugnables y el ejército belga del general Urban ayudaba notablemente a los ejércitos de los generales Castelnau y Maudhuy.

Esos que eran los tres ejércitos puestos bajo el mando del general Foch, prestaron un concurso decisivo a las tropas inglesas, sellándose de este modo en forma indelible, la fraternidad de los ejércitos aliados.

Las pérdidas de los alemanes han pasado seguramente de 12.000 hombres.

El fracaso de los alemanes debe constituir para ellos una decepción humillante.

Indicativamente, el éxito alcanzado ahora en Flandes viene a consagrar la victoria antes lograda en el Marne.

Ha correspondido tan excelente resultado con los progresos de los rusos, que se acentúan a partir del día 3 de Noviembre y que constituyen un gran peso en la balanza de la guerra.

Desde el principio de ésta, los aliados han tenido de ante de ellos cincuenta Cuerpos de ejército.

Ayuntamiento de Mahón

Higiene y Sanidad

Al objeto de procurar no se introduzca en esta ciudad la enfermedad tifoidea que tantas víctimas está en la actualidad causando en Barcelona, el Ayuntamiento, en sesión que celebró el día 25 del presente mes, acordó lo que sigue:

1.º Queda prohibida la introducción y venta en este municipio de frutas y verduras, ostras, moluscos y almejas procedentes de Barcelona.

2.º Se procede a por la brigada municipal de desinfección de las ropas, efectos y muebles de uso particular y doméstico procedentes de aquella plaza.

3.º Los propietarios, aparceros, arrendatarios, o colonos de las norias, pozos y cisternas que surten de agua a la población para la alimentación, limpieza o fines industriales, entregarán dentro del plazo máximo de tres días muestras de agua al Laboratorio de análisis de este Municipio con sujeción a las instrucciones que por el mismo se dictan, para proceder a su examen.

4.º Los señores Tenientes de Alcalde e individuos de la Comisión de Fomento procederán a efectuar inspecciones en las casas y demás establecimientos de esta ciudad, como también en las norias situadas en el casco y radio, para conocer las condiciones higiénicas y las infracciones que puedan haberse cometido a los bandos de Sanidad publicados por la Alcaldía.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, esperando del vecindario cooperará a mantener la ciudad y su territorio en buenas condiciones de Sanidad, evitando así a la Alcaldía el tener que corregir con multas las infracciones que se cometen y entregar los culpables a los Tribunales de Justicia, si procede.

Mahón 28 de Noviembre de 1914.—
El Alcalde-Presidente, Juan de Vidal.

Reventa de pescado

El Ayuntamiento, en sesión que tuvo lugar el día 25 del actual, acordó que durante los meses de Octubre a Febrero, ambos inclusive, podrán los revendedores de pescado comprar el que esté expuesto en las mesas de la pescadería después de las tres de la tarde.

Lo que se anuncia para conocimiento del público e interesados.

Mahón 28 de Noviembre de 1914.—
El Alcalde-Presidente, Juan de Vidal.

El Comandante Militar de Marina y Capitán del puerto de Mahón.

Hago saber: Que a fin de cumplimiento el artículo 6.º de la Real orden de 5 de Julio de 1917 se convoca a todos los patronos de embarcaciones, dueños de artes, de viveros y cetáreas y tripulantes de embarcaciones de pesca para que el día 16 de Diciembre próximo y hora de día 12 de la mañana, concurren con su documentación que acredite la profesión

personalidad, a las oficinas de la Comandancia de Marina con el fin de hacer valer sus derechos en la renovación de la Junta del Distrito. Y a fin de que dicha elección se verifique con la más estricta legalidad, transcribo a continuación las condiciones exigidas a los votantes.

Mahón 27 de Noviembre de 1914.—
Francisco Pou.

Artículo 3.º Juntas de Distrito.—Las Juntas de Pesca de los Distritos estarán constituidas por: el Ayudante de Marina (President) con voto de calidad para decidir en caso de empate y un vocal elegido por mayoría en representación de cada una de las siguientes agrupaciones.

A) Los patronos de las embarcaciones de cada clase de arte a flote, si en ella se ocupan 100 o más tripulantes.

B) Los dueños o encargados de la explotación de cada arte fijo, si entre todos ocupan 100 o más tripulantes.

C) Los dueños o encargados de la explotación de viveros y criaderos de peces, crustáceos, moluscos y mariscos cualquiera que sea el número de obreros que empleen.

D) Los tripulantes de embarcaciones de pesca que no vayan a la parte si llegan a 100 los que votan en la elección puesto que los que vayan a la parte tienen en los patronos su representación.

E) Los dueños o gerentes de las fábricas de conservas y pescado prensado unidos a los exportadores de pescado fresco o ligeramente preparado.

F) Los dueños de distintos artes de pesca reunidos, que no puedan alcanzarse uno de ellos de por sí representación propia por no ocupar 100 tripulantes siempre que los agrupadores sumen dicho número.

Los artes de pesca de un distrito aunque no lleguen a ocupar 100 tripulantes entre todos, tendrán derecho a votar un representante.

NOTA.—En la Real orden de 17 de los corrientes se concede a los vocales pescadores de las Juntas Locales y Provinciales de Pesca derecho a percibir dietas en forma análoga a las dispuestas para sus similares de las Juntas de Reformas Sociales por los días que tengan que abandonar su trabajo para asistir a las secciones.

«Gaceta» del 18 de Noviembre de 1914.

CRÓNICA LOCAL

A la hora de costumbre el Ayuntamiento se reunirá esta noche en sesión ordinaria de segunda convocatoria y por lo mismo válida cualquiera que sea el número de concejales que asistan al acto.

Se ha hecho cargo de todos los servicios de limpieza pública don José Tezidor.

Del de recogida de líquidos se ha encargado en propiedad, por haberse adjudicado en subasta, y de los demás cometido se ha hecho cargo interinamente.

Estos días se abre una zanja y se coloca la correspondiente cañería que ha de conducir el agua desde el pozo de la Paza Vieja, a un depósito construido en «es Petrunet».

Desde allí podrán surtirse los carros, por medio de dos grifos.

El jefe de la Guardia municipal tiene a disposición de los que acrediten ser los dueños, dos llaves de puerta grande, una nota y facinra de cuenta y un llavero con llaves pequeñas.

Durante el mes de Noviembre han sido sacrificadas en el Madero público para el consumo de esta ciudad 124 reses vacunas, 184 de ganado lanar y cabrío y 406 de cerda, dando un total de 6189 kilogramos de carne.

Previos los servicios y denuncias de la Guardia municipal, el señor Alcalde

ha impuesto las siguientes multas de cinco pesetas:

Al obrero por tener el ganado sobre la acera.

Al propietario de un perro por permitir que éste fuera por la calle sin bozal.

Leemos y copiamos:

«En su retirada, los alemanes abandonaron en una estación de Polonia cinco vagones cargados de chocolate.

Iban las sabrosas pastillas envueltas en lujosos papeles, en los cuales se leía, en alemán y en caracteres del más purgótico: «Para los vencedores de Varsovia».

Realmente, el chocolate no erró en su destino, porque se lo comieron los rusos, que fueron los que vencieron en Varsovia».

Por el correo de ayer y por conducto del Diputado a Cortes, señor Squella, la Cámara de Comercio dirigió una instancia al excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, solicitando que se tienda cuanto antes el proyectado nuevo cable entre Barcelona y Mahón, a fin de evitar el peligro que corre Menorca de quedar el mejor día sin comunicación telegráfica con el resto del mundo, dado lo visto que es el cable entre Menorca y Mallorca, cuyo tendido data del año 1871.

Durante el anterior mes de Noviembre en los registros del Juzgado Municipal se hicieron las inscripciones siguientes:

Nacimientos 101
Defunciones 101
Matrimonios 101

La guardia municipal detuvo últimamente y encerró en la prevención a diez muchachos de 13 a 17 años por rendir culto al tapete verde en una taberna del muelle, centro por lo visto de perdición que conviene conozca el público para evitar su fatal influencia a los jóvenes inexpertos.

La campaña educadora y de moralización urbana que realiza la guardia municipal ha dado lugar, en pocos días a la detención de treinta muchachos.

En Palma se halla enfermo del tífus el estudioso joven, alumno de la Facultad de leyes, don Nicasio Pou Bibas, hijo del comandante de caballería don Emilio, quien llegó a dicha ciudad, procedente de Barcelona, hace unos veinte días.

Deseamos su completo y pronto restablecimiento.

Se nos hace observar, que el sábado la Guardia municipal, durante el día, tuvo que intervenir en cuatro rifas, desde luego para apaciguarlas.

Es mucha casualidad que siempre sean los municipales y rarísima vez otros agentes los que se encuentran en estos casos de infracción, no ya de las ordenanzas municipales sino del código.

El cuaderno de la «Revista de Menorca» correspondiente al pasado mes de Noviembre contiene el sumario siguiente:

Sesión de apertura del curso académico del Ateneo: Memoria reglamentaria, Pedro Ripoll Busquets.—Ensayo de valoración actual estratégica y táctica del puerto de Mahón (discurso inaugural) sup Pedro M. Cardona y Prieto.—Resumen de la sesión, Antonio Victory.—La duquesa de Orleans (traducción del capítulo X) (conclusión).—La lluvia en Octubre último. M.—Bibliografía.—Observaciones meteorológicas de octubre, Mauricio Hernández Ponsell.

G. forteza

Enfermedades de la Infancia
Medicina y Cirugía General

Reconocimiento de nodrizas
PESA BEBÉS REGIMENES ALIMENTICIOS
Deyá, c. A. De 2 a 4

AGRICULTORES

No abonéis vuestros campos más que con los

Guanos orgánicos

de la acreditada fábrica de don Francisco Andreu
DE BARCELONA

Las cualidades del mencionado guano orgánico y su riqueza en anhídrido fosfórico potasa y nitrógeno, lo hacen ciertamente de resultados muy superiores a los abonos químicos, mejorando notablemente el huus de la tierra una vez empleados, contrariamente a lo que sucede con aquellos que por regla general las empobrecen.

Para pedidos y detalles dirigirse a la
Agencia General de Negocios, Doctor Orfila, número 1

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

La guerra europea

Barcelona 1.º, 21.15.

Los reclutas del 15
Burdeos.—Se asegura que a los reclutas de 1915 se les destinará casi totalmente al arma de infantería, destinándose sólo a caballería a aquellos que conozcan perfectamente la equitación o tengan otros conocimientos aprovechables en los cuerpos militares montados.

El gobierno francés
Burdeos.—En el consejo de ministros, presidido por M. Briand, el ministro de la Guerra detalló minuciosamente su reciente viaje a la línea de batalla consignando la satisfactoria situación en que encontró las regiones que ha recorrido y las halagüeñas impresiones recibidas en los centros de fabricación, principalmente en los productores de material de guerra.

La gran batalla
Burdeos.—La gran batalla de Flandes en Bélgica, ha entrado en una nueva fase, reanudándose la lucha violentamente.

Hace tres días que comenzó el recrécimiento.
Se oye un fuerte cañoneo sobre todo el frente de Iprés a Nieuport.
En Iprés, el fuego de cañón es violentísimo.
Se asegura que ha sido rechazado un vigoroso ataque de los alemanes.
Son grandes las pérdidas que éstos han experimentado.
En todo Flandes, especialmente en el Norte, las tropas germanas siguen bajando hacia la frontera francesa, librando en el camino escaramuzas de mayor o menor importancia, en las cuales llevan la peor parte.
Por Brujas continúan pasando en abundancia soldados alemanes.

El rey Jorge a Francia
Londres.—Se anuncia oficialmente que el rey Jorge marchará a Francia para visitar el cuartel general británico.

Mordaz respuesta
Londres.—El presidente de la Institución Carnegie de Pittsburgh, ha publicado una mordaz respuesta a la carta firmada por 93 profesores y otros persona-

jes eminentes alemanes, titulada «Llamada al mundo civilizado».

Acusa con energía a Alemania y ataca violentamente al emperador Guillermo, diciendo que la guerra comenzó, virtualmente, con su coronación, pues inmediatamente de haber alcanzado la corona procedió a preparar a la nación para las aventuras guerreras.

Los americanos sólo pueden execrar la conducta del emperador que condujo a sus tropas para degollar a sus hermanos, provocando conflictos aterradores.

Ninguna excusa hay para esta guerra criminal que subleva los espíritus y repugna a los americanos.

Alemania, vencida o victoriosa, ha caído, y no volverá a ganar antes de medio siglo los beneficios materiales y espirituales que ha perdido.

Turcos e ingleses

Londres.—Los derviches sublevados de la Somalilandia han sufrido algunas derrotas.

Las tropas leales vencieron a los turcos en Shimbirt.
En Berris los ingleses tuvieron cuatro muertos y 20 heridos.

De Portugal

Lisboa.—El Gobierno ha dictado un decreto prohibiendo la publicación de noticias referentes a las fuerzas militares.

Por los ministerios de la Guerra, Marina y Colonias, se facilitarán diariamente notas habiendo de esto.

El día 4 comenzarán en Mafra, ante el tribunal militar, los juicios relacionados con el último movimiento monárquico.

El jefe del Gobierno ha conferenciado largamente con el presidente de la República.

Siguen circulando rumores de una próxima crisis ministerial.

Oficialmente se declara que la situación está asegurada.

Ha sido embarcada en el vapor «Cabo Verde» la artillería y ametralladoras que se envían a Angola.

Los alemanes fugados

Pamplona.—Hace bastantes días corrieron rumores, sin confirmación todavía, de que habían penetrado en España por las montañas de Echalar, unos soldados alemanes que estaban prisioneros de los franceses.

Se asegura que en la noche del día 24 del pasado entraron en la ciudadela de San Juan de Pie de Puerto 400 alemanes prisioneros.

De ellos dos suboficiales y tres sargentos, utilizando las sábanas de sus camas, pudieron descollarse por una ventana, huyendo a la montaña próxima.

Apercibidos de la fuga sus guardianes, salieron en su persecución unos paisanos y varios soldados de la reserva conocedores de los pasos y desfiladeros de los Pirineos.

Después de una activa persecución, lograron detener de nuevo a los fugitivos en Collado de Pricatuga.

Los alemanes reingresaron en la ciudadela.

Los belgas

Amsterdam.—El ejército belga se reorganiza rápidamente, habiéndose formado ya varios cuerpos de ejército.

El rey Alberto no descansa, persistiendo en su propósito de reconquistar su país.

Se sabe que por el Luxemburgo han pasado 250.000 heridos alemanes, procedentes de las batallas que se libran en la frontera franco-belga.

Los combates entre belgas y alemanes son continuos, no dejando un momento de luchar los súbditos del rey Alberto.

Hacia Ostende se oye un fuerte cañoneo.

El Libro amarillo

París.—Se concede gran importancia a la publicación del Libro amarillo, que demostrará que la intención de Alemania, fué siempre y en todo momento declarar la guerra a Francia.

Rusos y austriacos

Petrogrado.—Una nota del Estado Mayor ruso dice que los combates continúan en dirección de Louvier, quedando rechazados en toda la línea los contingentes austro-alemanes que quieren oponerse al avance ruso.

Las tropas del zar se apoderaron de las posiciones austriacas de los Cárpatos, quedando en poder de los rusos gran número de cañones y ametralladoras.

También hicieron muchos prisioneros, entre ellos numerosos oficiales.

La acción rusa

Petrogrado.—En los círculos militares se asegura que la gran batalla de Polonia ha constituido para los alemanes un enorme fracaso, viéndose ahora las tropas teutonas en una situación precaria.

Los técnicos elegen grandemente al general Ronsech por sus grandes dotes estratégicas.

Después del gran fracaso de las tropas de Hindenburg, éste ha dividido su ejército en tres cuerpos.

Uno pecha al Sur de Puck, otro al Norte y al Oeste de Soltz y el tercero al Este de Schorostowa.

La Prensa dice que la batalla que se sostiene en Soltz es verdaderamente gigantesca.

Los jefes alemanes han hecho saber a sus soldados que si son vencidos y caen prisioneros irán desterrados a la Siberia.

Allí les espera una muerte horrible, después de llevar una vida de privaciones y miseria.

Esto ha hecho que las tropas peleen a la desesperada.

Los rusos continúan recibiendo refuerzos y siguen desarrollando un movimiento envolvente que destroza a los alemanes.

Estos han desistido de toda ofensiva, limitándose a resistir como pueden.

Cónsules prisioneros

Roma.—Noticias de Jerusalén dicen que el cónsul inglés ha logrado escapar, huyendo a su país.

En cambio el cónsul ruso cayó en poder de los otomanos, siendo encerrado en una fortaleza.

También han quedado prisioneros los cónsules de Francia y Bélgica.

Los alemanes en Larache

Tánger.—La Prensa continúa la campaña emprendida contra la colonia alemana.

Esta ha acordado concentrarse en Larache.

Los periódicos dicen que esto no debe consentirlo el Gobierno de Madrid, porque es admitir al enemigo en casa.

El Gobierno de Madrid no debe extrañarse si en breve ocurren sucesos extraordinarios que tendrán para él incalculable importancia.

La colonia alemana de Larache en estas últimas semanas se ha cuadruplicado.

Los alpinos

París.—En el frente de Montvellar, no obstante la nevada copiosísima que ha caído, los cazadores alpinos luchan con verdadera decisión.

Recientemente derrotaron a los alemanes, que se vieron precisados a buscar apoyo en las trincheras de Loroy.

LAS CORTES

CONGRESO

Sesión del día 1.º

Se abre la sesión a las tres, bajo la presidencia del señor González Besada.

En escaños y tribunas hay poca concurrencia.

En el banco azul están los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El señor Salvatella pide que se modifique el reglamento de reclutamiento y reemplazo del ejército para que puedan ponerse en práctica sus disposiciones.

Dice que una vacante de médico de la Comisión mixta no ha sido cubierta.

El ministro de la Gobernación contesta que el reglamento aludido está ya aprobado y que se llevará a la práctica en seguida.

En cuanto a la vacante de médico se proveerá también en seguida.

El señor Gasset (don Eduardo) protesta de las palabras que pronunció en la sesión de ayer el señor Delgado Barreto al referirse a lo que ocurre en Padrnón.

El señor Delgado Barreto dice que no se refirió al señor Gasset, sino al caciquismo de Padrón, que es el peor de toda España.

Dice que una de las casas de aquel pueblo se sacó a subasta sin más formalidad que la voluntad del alcalde.

Pide al ministro que estos casos no se repitan.

El ministro de la Gobernación dice que ha telegrafado al gobernador de la provincia preguntándole lo que haya de cierto en este asunto.

El señor Armiñán pide que el gobernador de Málaga facilite datos referentes a hechos punibles cometidos en el Ayuntamiento de Barcelona.

(Continúa la sesión)

Crónica nacional

A despachar con el rey

Mañana irán a Palacio los ministros cuya firma correspondía a los dos días de esta semana que van transcurridos.

Dichos ministros no concurren a Palacio en esos días porque, como es sabido, el rey estuvo de cacería.

El presupuesto de Marina

El general Miranda irá esta tarde al Senado para hacer el resumen de la totalidad del presupuesto de su departamento.

El señor Dato irá también al Senado por si es precisa su presencia a discutir dicho presupuesto, y luego irá al Congreso para contestar a algunas preguntas que se le han hecho.

La recaudación

Según datos facilitados por el ministerio de Hacienda la recaudación por todos conceptos ha tenido una baja en total de 15.980.265 pesetas.

DELMAR

A las siete de esta mañana ha fundado el vapor «Monte-Toro», procedente de Barcelona.

Zarpará esta noche para Palma.
—Mañana de madrugada llegará el vapor «Mahón», de regreso de la capital de la provincia.

—Con cargamento de carbón y lastre ha salido esta mañana para Ciudadela el ptebot «Paloma».

—Esta mañana ha cambiado de fondeadero el acorazado «Pelayo», habiendo fondeado en Calsiguera en espera de órdenes para salir con rumbo a Cádiz.

—Esta mañana ha llegado el contratorpedero «Osado», fondeando en el muelle Andén de Levante.

—Según rumores dícese si vendrá a este puerto el crucero «Carlos V».

HISTORIA DE LA

Guerra Europea de 1914

por

V. Blasco Ibañez

Ilustrada con millares de fotografías, dibujos y láminas

Las grandes batallas - El heroísmo - Los horrores de la lucha - La guerra en el mar y en los aires - Tipos y costumbres de los beligerantes - Personajes de la tragedia, retratos, caricaturas y documentos - Planos y mapas - La vida en el campamento, en los campos de batalla y en los hospitales - Panoramas trágicos.

Un cuaderno semanal.

Precio: 50 céntimos.

De venta en la Tipografía Mahonesa, Calle Nueva

Establecimientos EL BAZAR

Nueva 37, Hannover 11

La casa que vende los mejores tejidos españoles y extranjeros y hace importantes regalos. Este trimestre otra hermosa máquina de coser de 200 pesetas.

El Hogar y la Moda

El periódico de Modas de más circulación y el más barato de España. Establecimientos EL BAZAR.

Nueva 37, Hannover 11.

Para vender o alquilar

Una casita situada en la punta de la Cala de Alcaufar, la que lleva por nombre La Salud, con dos camas matrimoniales, utensilios de cocina, servicio de mesa, cochería y establo.

Precios de alquiler para el invierno

	Ptas.
Por un día	1.50
Por un día y noche	2.50
Por una semana	10.00
Por un mes	20.00

Para informes, calle de San Luis, número 107, en San Luis.

Grandes Almacenes de paja y forrajes

Don José Castellá DE BARCELONA

ALFALFAS

PAJA URGEL

PAJA ARAGÓN

Para encargos en la Plaza del Carmen número 13.—José Rindavets.

Banco de Menorca

Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914.

Además admitimos para su negociación los cupones de Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay al 6 por 100.

Crédito Mercantil de Menorca
Pagamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5 por 100 vencimiento 15 Noviembre 1914 y el de las Cédulas Banco Hipotecario del Uruguay, vencimiento 30 Septiembre último.

HALLAZGO

Se ha encontrado un dije del que forma parte una moneda de oro. Se entregará a la persona que acredite ser su dueño. Informarán en esta imprenta.

SUBASTA

El día cinco de Diciembre próximo a las once de su mañana se subastará en el despacho del Notario don Juan A. emañ y Valent, a las casas número 109 de la calle de Prioro y Caudales de esta ciudad y la de la Iglesia de Vi a Carlos números 4 y 6, con sujeción a las condiciones que obran en poder de dicho Notario.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva.—Mahón